
1 
 

 –آلات زراعٌة  – الثانٌةالجلسة العملٌة  –السنة الثانٌة 

 وسائل نقل القدرة داخل المزرعة

 النقل المباشر: -1

والحركة بٌن عمودٌن على استقامة واحدة، وٌستخدم لذلك  القدرةٌستخدم النقل المباشر لنقل 

وصلة ثابتة حٌث ٌتم إدارة الألة مباشرة من عمود المحرك أو الموتور كما هو الحال فً إدارة 

 الري. مضخات

 

 
 ( النقل المباشر1الشكل )

 )البكرات( السيور والطارات -2

لنقل الحركة والقدرة بٌن عمودٌن متوازٌٌن ومتباعدٌن وعندما تكون  تستخدم السٌور والطارات

وفٌها تثبت الطارات فً محاور من الصلب تسمى أعمدة الإدارة وتحمل  كبٌرة نسبٌاً. السرعة

 غربلهلات الري وآ دارة الات الدراس ومضخاتعلى كراسً. وٌكثر استعمال السٌور فً ا

عمود المرفق إلى مروحة  فٌقتصر استعمال السٌور فً نقل القدرة من الجرارالحبوب، أما فً 

 .( نقل القدرة باستخدام السٌور والطارات2. وٌوضح الشكل )الرادٌاتٌر

 
 نقل الحركة فً نفس اتجاه الدوران            نقل الحركة فً عكس اتجاه الدوران       

 

 ( السٌور والطارات2الشكل )

 

 

 المضخة
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 السرعة الخطٌة للسٌر = محٌط الطارة * عدد لفاتها

V =2  ת * r * n 

 حٌث:

V/دقٌقة( : السرعة الخطٌة للسٌر )م 

 3.14: ת

r : قطر الطارة )متر(نصف 

nدقٌقة( فات الطارة )لفة/ل : عدد 

 

ً وبالتالً بإهمال الانزلاق للسٌر مع  ً عكسٌا وتتناسب سرعة دوران الطارة مع قطرها تناسبا

 الطارة المحركة ٌكون:

 

 (n2سرعة دورانها ) ₓ( R2= قطر الطارة المدارة )(n1سرعة دورانها ) ₓ( R1) قطر الطارة المحركة

  

 1333سم وسرعتها  33ٌراد تشغٌل آلة دراس بواسطة طارة الجرار التً قطرها مثال: 

سم. اوجد 36التً قطرها  الالةلفة/دقٌقة، وذلك عن طرٌق مد سٌر بٌن طارة الجرار وطارة 

 ، واحسب السرعة الخطٌة للسٌرسرعة دوران طارة الألة ؟

 الحل:

R1 * n1 = R2 * n2 

n2 = (30*1000)/36= 833.3  rpm 

 

 السرعة الخطٌة للسٌر

V =  ת * R1 * n1 = V =  ת * R2 * n2 = 94200 cm/min = 15.7 m/s 

 

 

 العجلات المسننة والجنازير -3

الجنازٌر والعجلات المسننة لنقل الحركة والقدرة بٌن عمودٌن متوازٌٌن المسافة بٌنهما تستخدم 

متوسطة الطول وعند السرعات البطٌئة نسبٌاً. وهنا لا تكون الجنازٌر مشدودة بقوة بل تكون 

 (3مرخاه قلٌلاً. الشكل )

   
 ( العجلات المسننة والجنازٌر3الشكل )
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 المسننات )التروس( -4

 لنقل الحركة والقدرة بٌن الاعمدة المتقاربة ومن انواعها: م المسنناتتستخد

: وتستخدم لنقل القدرة والحركة بٌن عمودٌن متوازٌٌن المستقٌمة المسننات –أ 

 ومتقاربٌن.

الحلزونٌة: وتستخدم لنقل القدرة والحركة بٌن عمودٌن متوازٌٌن  المسننات –ب 

فً كون صوت تشغٌلها منخفض  المستقٌمة  أنها تتمٌز عن التروسومتقاربٌن، إلا

 والتعشٌق فٌها أقوى.

المخروطٌة: وتستخدم لنقل القدرة والحركة بٌن عمودٌن متعامدٌن  لمسنناتا –ج 

 ومتقاربٌن.

 

 
 الحلزونٌة المسننات                                   المسننات المستقٌمة              

 

 
 المخروطٌة المسننات

 

 ( انواع المسننات4الشكل )
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 ً  وتتناسب سرعة دوران المسنن مع قطره تناسباً عكسٌا

 

 (n2) سرعة دورانه ₓ( R2) الثاني المسنن(= قطر n1) سرعة دورانه ₓ( R1) الاول المسننقطر 

 

 

 : 1مثال

 1233ٌدور بسرعة وسم  13قطره  مسننبهدف نقل الحركة بٌن عمودٌن متوازٌٌن تم تعشٌق 

 لفة/دقٌقة. أوجد قطر المسنن 433لى آخر بغرض تخفٌض السرعة إ مسننمع لفة/دقٌقة، 

 ؟ التً ٌمكن استخدامها ، وحدد أنواع المسنناتالآخر

 الحل:

R1 * n1 = R2 * n2 

R2= (1200*10)/400 = 30 cm 

 

 زونٌةالحل المسننات – أنواع المسننات: المسننات المستقٌمة

 

 المُقاد: والمسننمفهوم المسنن القائد 

حركة )ٌتصل مع المحرك(، أما الذي ٌأخذ حركته من مصدر ال وهو المسنن القائد المسنن

 القائد. مقاد هو الذي ٌأخذ حركته من المسننال المسنن

هً أن ٌكون لها نفس شكل وحجم الأسنان، أي و ناك شروط ٌجب ان تتوافر فً المسنناته

بمعنى )كلما كان عدد أسنان المسنن أكبر ٌكون  ان فقط.الاختلاف بٌنهما ٌكون فً عدد الأسن

فلٌس هناك وفً حال كان هناك اختلاف فً حجم وشكل السن أكبر والعكس صحٌح(.  المسنن

 (5الشكل )مع بعضها.  المسننات إمكانٌة لتعشٌق

 

 
 لهما نفس عدد الأسنان ( مسننين5الشكل )

 

 

 

 



5 
 

 بتغٌر سرعة الدوران والتحكم بعزم الدوران )زٌادة أو نقصان( لنا تعشٌق المسنناتٌسمح 

 مثال:

سن، ولدٌنا  25الموصول مع مصدر الحركة وعدد أسنانه  القائد  ( وهو المسننA) لدٌنا مسنن

 سن، كما هو موضح فً الشكل: 75وعدد أسنانه المُقاد  ( وهو المسننB) المسنن

 
 :نسبة الحركة نقوم بحساب

قادمُ ال عدد أسنان المسنن 

عدد أسنان المسنن القائد
  
  

  
   

)كلما زادت  بمقدار ثلاثة أضعاف ٌزداد ان سوفوعزم الدور تنخفضأي أن السرعة سوف 

 (.سرعة الدوران قل العزم والعكس صحٌح

 :الوصلات المرنة -5

ً على استقامة، وتس تعمل هذه تستخدم الوصلات المرنة لنقل الحركة والقدرة بٌن عمودٌن غالبا

الطرٌقة فً تشغٌل كثٌر من الآلات أثناء جرها، وتنقل هذه الوصلات القدرة من الجرار عن 

طرٌق عمود الإدارة الخلفً، وٌزود العمود بوصلتٌن مرنتٌن حتى ٌسمح بإمكانٌة التحرك فً 

 (6اتجاهات مختلفة مع الدوران دون حدوث كسر للعمود الشكل )
 

 
 

 

 ( الوصلات المرنة6الشكل )

 سلسلة الغطاء البلاستٌكً.  -1

 الغطاء البلاستٌكً للوصلة المرنة. -2

 الوصلة المفصلٌة ناحٌة الجرار. -3

 الوصلة المفصلٌة ناحٌة الآلة. -4
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 الاعمدة المرفقية: -6

م عمود المرفق تستخدم الأعمدة المرفقٌة فً تحوٌل الحركة الترددٌة إلى حركة دورانٌة. وٌستخد

فً الجرار فً تحوٌل حركة المكبس الترددٌة إلى حركة دورانٌة عن طرٌق ذراع التوصٌل، 

 ( عمود المرفق فً الجرار7وٌوضح الشكل )

 

 
 ( عمود المرفق7الشكل )

 

 الكامات: -7

لحصول (، وتستخدم ل8فً جزء من محٌطها الشكل )صغٌر محدب  قرصعن الكامة عبارة 

. وتستخدم الكامة فً الحامل للكامات )عمود الكامات( عمودالعن طرٌق  ترددٌةعلى حركة 

تحكم فً فتح وغلق . كما تقوم بالرانٌة إلى حركة ترددٌةالجرارات لتحوٌل الحركة الدو

 صمامات المحرك.

 
 ( الكامة8الشكل )

 ضغط السوائل: -8

الهٌدرولٌكً، والسائل المستخدم غالبا هو الزٌت، وفٌه ٌتم قد ٌسمى ضغط السوائل بالضغط 

(، وتؤخذ منه 9تولٌد ضغط من طلمبة لتشغٌل مكبس هٌدرولٌكً ٌتحرك داخل اسطوانة )الشكل 

 القدرة لرفع الآلات الملحقة بالجرار أو الفرامل.

 

 الكامة

 عمود الكامات
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 ضغط السوائل( 9الشكل )

 

 

 

-----------------------------------------------------------------------------------------

 نهاٌة الجلسة

 مضخة
 محبس

 عداد ضغط

 اسطوانة

 وصلة

 الحمل


